

Краевой драмтеатр на курортах

Закончились гастроли Ставропольского краевого драматического театра на Кавминводах. Большинство постановок театра получило положительную оценку зрителей. Заслуженным успехом пользовались спектакли «Кавалер Золотой Звезды» по роману С. Бабаевского, «Первые радости» К. Федина, «Голос Америки» Б. Лаврентова, «Калиновая роща» А. Корнейчука, «Укрощение строптивой» Шекспира.

Театр за время гастролей подготовил и показал два новых спектакля: «Мещане» А. М. Горького (режиссер Б. М. Ратов) и комедию Кальдерона «С любовью не шутят» (режиссер Н. А. Алексеев).

Удачно осуществлена постановка «Мещан», приуроченная к 15-летию со дня смерти великого русского писателя.

Жизненно правдиво показаны горьковские образы: Нила (арт. С. Г. Субботин), Поли (арт. А. А. Томас), Тетерева (арт. А. И. Бочков), Шишкина (арт. А. Ю. Руновский), Цветаевой (арт. В. И. Скиданова).

В спектакле разоблачена реакционная сущность мещанства, остро показан распад семьи Бессеменовых. Глубоко раскрыт образ самого Бессеменова в исполнении заслуженного артиста РСФСР Е. Н. Писарева. Оформление спектакля заслуженным артистом РСФСР М. М. Никольским верно

передает атмосферу и уклад жизни горьковских персонажей.

Однако работа театра не свободна от существенных недостатков. В частности, вызывает возражение режиссерская трактовка спектакля и центральных ролей в пьесе Лопе де Вега «Умная дурочка». Народная смекалка и интеллектуальное превосходство Дианы (артистка З. Котельникова) над дворцовой знатью принижены, и это искажает верное восприятие идеи пьесы. Руководство театра сделает правильный вывод, если исключит этот недоброкачественный спектакль из своего репертуара.

Следует также указать на неполноценное художественное оформление некоторых постановок. Так, например, хороший спектакль «Кавалер Золотой Звезды» идет в изношенных декорациях. Это же относится к оформлению спектаклей «Голос Америки» и «Яблоневая ветка».

Подводя итоги гастролей Ставропольского краевого драматического театра на Кавказских минеральных водах, хочется пожелать коллективу дальнейшего обогащения репертуара пьесами советской драматургии.

В. БЕЛЛЕР.

19 ИЮН 1951

Ставропольская Правда
г. Ставрополь